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VERBALE N° 03/2024

SEDUTA DEL 16 gennaio 2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno 16 (sedici) del mese di  gennaio, la Commissione Controllo è
convocata in sede consultiva (ex art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale), in modalità telematica,
secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo
2022, alle ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

- Comunicazioni del Presidente;
- Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  Delibera  n.  68/2023,  avente  per  oggetto:

“Documenti di programmazione 2024/2026: approvazione note di aggiornamento al Dup, bilancio
finanziario, nota integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori allegati.”;

- Varie ed eventuali. 

Per  la  segreteria  della  Commissione  Controllo  è  presente  telematicamente  Stefano  Mugnai  ed  è  altresì
presente Antonella Ferrara per la diretta streaming.

Alle ore 12.03 è presente telematicamente il Consigliere Ubaldo Bocci.
Alle ore 12.04 è presente telematicamente il Consigliere Angelo D’Ambrisi.
Alle ore 12.05 sono presenti telematicamente la/il Consigliera/e Francesca Calì e Jacopo Cellai.
Alle ore 12.06 è presente telematicamente il Consigliere Lorenzo Masi.

Il  Segretario della Commissione Consiliare Controllo procede all’appello nominale dei  componenti  della
Commissione. Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

Sono  presenti  telematicamente  l’Assessore  al  Bilancio  Giovanni  Bettarini  e  la  Direttrice  delle  Risorse
Finanziarie Dott.ssa Francesca Cassandrini.

La Vice Presidente Calì apre la seduta alle ore 12.09, ringrazia e saluta i commissari e gli ospiti ed informa
che su richiesta del Presidente Cellai sarà lei a presiedere la presente seduta ed informa che in rete sono stati
inseriti i verbali delle sedute precedenti. Lascia la parola all’Assessore Bettarini.
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Alle 12.09 si collega telematicamente il Consigliere Massimo Fratini.

Ale 12.10 si collegano telematicamente il/la Consigliere/a Nicola Armentano e Letizia Perini.

L’Assessore Bettarini illustra la proposta di delibera in esame, in special modo sulle ricadute sul bilancio dei
risultati delle società partecipate ed informa che dovrà allontanarsi a breve per una concomitante conferenza
stampa.

La Direttrice Cassandrini non ha niente da aggiungere rispetto a quello che ha affermato l’Assessore ed
afferma di essere a disposizione e per eventuali domande.

Il Consigliere Bocci chiede un commento su Firenze Fiera.

L'Assessore Bettarini illustra la procedura di risanamento di Firenze Fiera resasi necessaria dalle vicende
della pandemia ed informa che è stato fatto un bando per trovare un  partner industriale che però non ha
portato all’individuazione del nuovo partner. Però, continua, vi sono state tre dimostrazioni di interesse, un
aumento  degli  utili  e  in  questo  momento  i  soci  stanno  valutando  quale  strada  intraprendere  nella
consapevolezza che gli ultimi dati sono buoni. Conclude affermando che il bilancio 2023 sarà in utile.

Il Consigliere Fratini chiede informazioni sui dividendi delle partecipate anche facendo un confronto con
l’anno scorso.

La Dott.ssa Cassandrini afferma che i dividendi previsti per il 2024 sono di un importo minore rispetto al
2023 per ragioni tecniche, chiarisce che però hanno un unico capitolo sulla montagna dividendi di tutte le
partecipate. 

Alle ore 12.21 si collega telematicamente il Consigliere Enrico Conti.

Il Consigliere Fratini afferma che rispetto all’anno scorso vi sono delle modifiche derivanti dalla volontà di
integrarsi con la Multiutility.

Alle ore 12.25 si collega telematicamente il Dott. Salvatore Santoro che fa delle precisazioni su quanto testé
affermato dal Consigliere Fratini ed aggiunge quali siano le partecipazioni in essere del Comune.

Alle ore 12.29 si collega telematicamente il Consigliere Emanuele Cocollini.

Non  essendoci  altri  interventi,  la  Vice  Presidente  Calì  pone in  votazione  l'espressione  del  parere  della
Commissione  Controllo  sulla  Proposta  di  Delibera  n.  68/2023,  avente  per  oggetto:  “Documenti  di
programmazione  2024/2026:  approvazione  note  di  aggiornamento  al  Dup,  bilancio  finanziario,  nota
integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori allegati.”, proponente: Direzione Risorse Finanziarie,

ESITO: PARERE FAVOREVOLE
- Presenti 11 (undici): Cellai, Calì, Armentano, Bocci, Cocollini, Conti, D’Ambrisi, Fratini, Masi, Palagi,
Perini.
- Favorevoli 6 (sei):  Calì, Armentano, Conti, D’Ambrisi, Fratini, Perini.
- Contrari 5 (cinque): Cellai, Bocci, Cocollini, Masi, Palagi.

Non essendoci state osservazioni o richieste di modifica, i verbali della Commissione Controllo 28.12.2023,
del 05.12.2023, del 12.12.2023, del 28.12.203 e del 09.01.2024 si intendono approvati. 
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Alle ore 12.30 la Vice Presidente Calì chiude la seduta.

L’espressione di voto sostituisce l’appello finale. 

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE EMANUELE COCOLLINI

COMPONENTE ENRICO CONTI 

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 23.01.2024

                  Segretario                                                                       La Vice Presidente                          

             Stefano Mugnai                                                                                Francesca Calì                         
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